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(98/C 323/34) KIRJALLINEN KYSYMYS E-0236/98 komissiolle

esittäjä(t): José Salafranca Sánchez-Neyra (PPE)

(13. helmikuuta 1998)

Aihe: Helmsin-Burtonin laki

Euroopan unioni ja Yhdysvallat pitivät torstaina 15. tammikuuta 1998 ministeritason kokouksen Washingtonis-
sa.

Yksi käsitellyistä aiheista oli epäilemättä Kuubaa koskeva Helmsin-Burtonin laki.

Voisiko komissio kertoa, miten neuvotteluissa on edistytty lokakuun 15. päivän jälkeen?

Komission jäsenen Sir Leon Brittanin komission puolesta antama vastaus

(13. maaliskuuta 1998)

Yhteisön ja Yhdysvaltain huhtikuussa 1997 tekemän Helms-Burtonin ja D’Amaton lakeja koskevan yhteisym-
märryksen ehtojen mukaisesti yhteisö ja Yhdysvallat pyrkivät kehittämään yhteisesti hyväksyttyjä järjestelyjä,
jotka koskevat laittomasti pakkolunastettuun omaisuuteen sijoittamista, ja periaatteita ekstraterritoriaalisen
lainsäädännön käytöstä.

Tammikuun 15. päivänä pidetyn yhteisön ja Yhdysvaltain välisen ministerikokouksen jälkeiset viimeaikaiset
osapuolten väliset yhteydet ovat olleet rakentavia. Yhteisö jatkaa linjassaan, että edistystä täytyy voida kirjata
kaikkien yhteisymmärryksen kohtien, sekä Helms-Burtonin että D’Amaton lakien, osalta yhteisymmärryksen
täytäntöönpanemiseksi sen koko laajuudessaan. Komissio painostaa edelleen Yhdysvaltoja näitä kaikkia
kysymyksiä koskevan sellaisen ratkaisun saamiseksi nopeasti, joka suojaa eurooppalaisten etuja ja estää
Yhdysvaltoja vastaisuudessa turvautumasta laittoman ekstraterritoriaalisen lainsäädännön käyttöön.

(98/C 323/35) KIRJALLINEN KYSYMYS E-0266/98 komissiolle

esittäjä(t): Yiannis Roubatis (PSE)

(13. helmikuuta 1998)

Aihe: Tudjmanin hallituksen taktiikka Kroatiassa

International Herald Tribunen artikkelin mukaan Tudjmanin hallitus Kroatiassa on asettanut syytteeseen
Kroatian Helsinki-komitean ja riippumattoman sanomalehden Feral Tribunen ja pyrkii valvomaan ja lakkautta-
maan kroatialaisia ja ulkomaisia instituutioita, ulkomaisten yritysten tytäryhtiöitä, humanitaarisia ja muita
kansalaisjärjestöjä, joita se ei hyväksy, ja jotka taistelevat joukkotiedotusvälineiden vapauden, demokratian ja
ihmisoikeuksien puolesta Kroatiassa.

Tudjmanin hallitus on sanonut syytteeseenpanon syyksi sen, että kaikki nämä järjestöt tuovat uutta vaarallista
ideologiaa Kroatiaan.

1. Onko komissio tietoinen tästä Tudjmanin taktiikasta?

2. Aikooko se rahoittaa ja tukea kaikin keinoin Kroatiassa syytteeseen asetettuja järjestöjä?

3. Aikooko se pyytää Kroatian presidenttiä luopumaan syytetoimista järjestöjä vastaan, jotka puolustavat
joukkotiedotusvälineiden riippumattomuutta, ihmisoikeuksia ja demokratiaa Kroatiassa?

Komission jäsenen Hans van den Broekin komission puolesta antama vastaus

(13. maaliskuuta 1998)

Komissio on huolestunut parlamentin jäsenen tavoin yhdistymis- ja ilmaisuvapauden tilasta Kroatiassa,
erityisesti viimeaikaisista laeista ja rajoituksista, jotka koskevat valtiosta riippumattomien järjestöjen ja
riippumattomien tiedotusvälineiden toimintaa. Se on ilmoittanut huolestumisensa useilla tasoilla ja monissa
yhteyksissään Kroatian viranomaisten kanssa.

Ihmisoikeuksien kunnioittaminen on yksi Kroatian ja yhteisön välisten suhteiden kehittämisen ja parantamisen
edellytyksistä. Ilmaisun ja yhdistymisen vapaudet mainitaan nimenomaisesti neuvoston 29. huhtikuuta 1997
tekemissä päätelmissä, joissa asetettiin ehdot kahdenvälisten suhteiden kehittämiseksi yhteisön alueellisen
lähestymistavan kattamien maiden ja kaakkois-Euroopan maiden välillä.


